

STANICA JAVNE BEZBJEDNOSTI  
K O R E N I C A  
ODJELJENJE MILICIJE PLAŠKI  
Plaški, 23.11.1991. godine

I Z V J E Š T A J

O UČESTVOVANJU ODJELJENJA MILICIJE PLAŠKI U  
BORBENIM DEJSTVIMA ZA PROTEKLI PERIOD

Od podnošenja zadnjeg Izvještaja ( 23.10.1991. godine) odjeljenje milicije Plaški učestvovalo je pored ostalih akcija i zaduženja ( izvidanje, osiguranje objekata, patrola itd.) u slijedećim borbenim aktivnostima:

1. Čišćenje Kapele prilikom napada MUP-a na kasarnu JNA u Ličkoj Jesenici,
2. Na zauzimanju Saborskog i
3. Na zauzimanju Slunja.

1. Obzirom da se dana 5.11.1991. godine vodio oštar napad MUP-a na kasarnu u L. Jesenici i to iz više pravaca ( Jaboreki, Glibadol, Stajnica ) OM Plaški je stavljen u stanje pune borbene pripravnosti. U to vrijeme sa raskršća Puteva L. Jesenica - Dabec - Glibadol ( tz. Glibadolski križ ) se povukla straža TO sa svog vatrenog položaja i to iz razloga što su osjetili da se veće snage MUP-a kreću prema njima.

Po naredbi Štaba TO Plaški, jedinica milicije je dana 6.11.91. dobila zadatak da u reno jutro izade na K - 1050, tj. Jasenak, koja se nalazi neposredno iznad Glibadolskog križa, sa zadatakom osmatranja i izvidanja.

Naredba je u potpunosti izvršena, a cijelo vrijeme smo imali vezu sa Štabom, te o svemu izvještavali.

I naredni dan zadatak je bio isti; osmatranje i izvidanje a pošto se očekivala naša art. vatre po tim prostorima, zadatak nam je bio i korekcija vatre naše artiljerije.

I ovaj zadatak jedinica milicije je u potpunosti izvršila što se vidjelo da su snage MUP-a prosto razbijene na širem reonu oko Gl.križa. Korekcija art. vatre je bila besprijeekorna i tačna.

Dana 8.11.91. naša jedinica je dobila zadatak da sa pješadijom ponovno zauzme Gl. križ, te da pješadijom pročešlja širi reon. Za ovaj zadatak smo bili pojačani sa jed. za posebne namjene iz Plaškog, jačine oko 15. ljudi, a neposredno sa našom jedinicom dejstvovalo je i odelenje DB iz Plaškog. U jutro tog dana pročešljali su reon oko kasarne i pruge u L. Jesenici, te smo se uputili prema

Gl. križu, u Velikom luku i odgovarajućem rasporedu snage izgubili izlaskom na lijevo mjestu naša jedinica je ušla i to sve u minsko područje koje su postavili MUP-ovci prilikom svog povlačenja. Uz veliki oprez, i ako je nekoliko naših ljudi skoro aktiviralo mine, niti jedna nije aktivirana niti je tko od naših povređen, već smo ih sve ( oko 30- tak) deaktivirali i uzeli sa sobom.

Daljnijm pretresom terena oko komunikacije uočeno je vozilo od našeg kolege Bogdana Petrovića, te traktor i prikolica od njegovih komšija Bogdana Šušnjara, oca dvoje djece, te Milana Šušnjara, oca dvoje malodobne djece. Od prije par dana smo znali da su se oni uputili u Dabar po privatnom poslu (kupovina konja). Odmah se moglo uočiti da su oni upali u Zasjedu, takode se moglo vidjeti da su masakrirani i zvjerski ubijeni. Npr. u samom traktoru se moglo vidjeti da na sebi ima preko 50. rupa od metaka, da u fići ima desetak rupa, da je u prikolicu pucata sa osom, na cesti je nađeno praznih čaura oko 200. nađeno je takode oko 10-tak osigurača od ručnih bombi, nađeno je na desetine praznih sanduka od oružja, kao i niz drugih dokaznih materijala da je tu boravilo više pripadnika MUP-a. U tom pretresu nismo mogli pronaći tijela poginulih. Jedino smo uočili nedaleko od samog križa sa bagerom svježe nagnutu hrpu zemlje i kamenja. Predpostavljali smo da se ubijeni nalaze pod tom hrpom, što se nažalost i obistinilo. Naime pošto nismo imali nikakvog alata, zemlju smo počeli razgrtati sa štapovima. Ubrzo nakon toga vidjeli smo da se pod hrpom zemlje nalazi tijelo konja. Daljnijm kopanjem smo došli do noge od čovjeka i to ispod konja. Tu nas je zatekla noć i morali smo prekinuti kopanje te uz dublje osiguranje i dočekali zoru.

Idućeg dana smo ispod hrpe zemlje izvukli dva mrtva konja a ispod njihovih tijela nalazili su se izmasakrirani Bogdan Petrović, Šušnjar Stevan i Šušnjar Milan. Vizualnim pregledom poginulih vidjelo se da su ubijeni na vrlo okrutan način. Posebno se to uočavalo na Bogdanu, istom su bile odsječene uši, imao je više uboda nožem u predjelu stomaka, a kako je kasnije konstatovao doktor isti je umirao vremenski od 5 - 6 sati. Milanu je bila odsječena jedna ruka, a na drugoj prst itd.

Taj dan jedinica milicije je prepustila glibadolski križ jedinici TO. a pošto je sahrana poginulih održana isti dan, ova jedinica je bila oko tog angažirana (počasna straža, počasna paljba i sl.)

2. Opšti napad na Saborski po planu je trebao početi dana 10.11.1991. godine. Međutim, taj dan, a i idući bilo je jako loše vrijeme (magla, kiša) pa naša avijacija i artiljerija nije mogla dejstvovati uspješno pa je akcija odgođena. Ta dva dana kompletna jedinica milicije je bila stacionirana u selu Momčilovići u L. Jesenici i nismo se s tog mjesta udaljavali da ne odajemo naše prisustvo i položaj iz razloga što su nas osmatrači iz Saborskog mogli uočiti.

Dana 12.11.1991. godine nakon avionske paljbe jedinica milicije je neopaženo prišla položajima MUP-a prema selu Štrkovi Brdine i koti Alan, te tu sačekala artiljerijsku paljbu. Zajedno sa specijalnom jedinicom milicija je u akciji bila desno krilo našeg napada. Cijelo vrijeme naše položaje su tukli pripadnici MUP-a jer su smatrali da će napad na Saborski biti izveden i sa tog pravca. Tu smo se u jednom momentu jednostavno pomiješali sa oko 10 - 13 MUP-ovaca, gdje je nastao međusobni obračun sa noževima i bombama. Posebno dobro se tu snašla milicija koja je u jako kratkom vremenu (15 - 20 sekundi) nanijela velik gubitak MUP-u. Na licu mjesta su ostala njihova trojica, a po ostalima koji su bili daleko oko 20 - 30 m. otvorena je žestoka vatra iz automatskog oružja od naših nekoliko boraca koji su se trenutno zatekli na tom mjestu. Tu je ostalo mrtvo i ranjeno još nekoliko MUP-ovaca. Teren smo očistili još i sa ručnim bombama.

Nakon tog vatra na nas j. prestala. Od naših ljudi samo je jedan pripadnik lakše ranjen od ručne bombe.

Nakon vrlo kratkog vremena sa naše lijeve i desne strane oglasili su se brovinzi i trombloni koji su počeli tući naše položaje. Pošto je to teren bio pošumljen sa borovom šumom to nas je spašavalo, a imali smo i određene zaklone.

Kako je u tom momentu neposredno ispred nas trebala biti razvijena linija od naših tenkova tu smo zalegli i očekivali tenkove. Tog momenta nismo imali vezu sa komandom akcije pa smo ocijenili da je bolje da se povučemo na rezervni položaj ( selo Vukelić Poljana ), te tu sačekamo daljnju komandu. Isto je i učinjeno. Povučeni smo organizovano po grupama uz odgovarajuće osiguranje i zaštitu. Dolaskom na V. Poljanu ostavili smo na isturenim tačkama izviđače i snajperiste, koji su imali odličan pregled položaja sa kog smo se povukli, te položaje MUP-a. Tu je uspostavljena veza sa našim Štabom te nam je naredeno da krenemo prema Saborskom i to glavnom komunikacijom. Vidjelo se da Saborski naveliko gori i da ga više nema.

Inače u ovoj operaciji nismo imali nikakvih gubitaka, već samo dva lakše i jedan teže ranjen. Na strani MUP-a bilo je koliko se moglo saznati i uočiti preko 50 mrtvih, a ostali su se razbježali po okolnim šumama.

3. Po Naredbi Štaba TO Plaški specijalna jedinica iz Plaškog, kao i rezervni sastav milicije trebao je da se javi u komandu poligona Slunj 16.11.91. godine. Isto je i učinjeno s tim da je sa rezervnim sastavom milicije išlo i nekoliko aktivnih pripadnika, i to na dobrovoljnoj osnovi.

Dolaskom na poligon navečer, odmah smo dobili zadatak na osiguranju tenkova koji su se nalazili neposredno uz sam ruž Slunja. Tu noć zadatak je u potpunosti izvršen.

Idućeg dana u čišćenju sela Bajdini jedinica je uhapsila pet građana, nešto oružja i veće količine municije. To je sve predano odgovarajućem oficiru u komandi poligona.

Navečer smo dobili zadatak da osiguremo most na Slušnici kao i vijadukt u Slunju. I taj zadatak naša jedinica je u potpunosti i sa uspjehom izvršila. U jutro je izvršeno čišćenje sela Rastoke, gdje smo u jednoj kući prošli radio stanicu, što je takođe predano komandi. Od pripadnika MUP-a i civila nitko nije zatečen.

Za vrijeme boravka u Slunju nitko od naših pripadnika nije ranjen niti je povređen, već je jedinica od komande JNA u Slunju pohvaljena.

Na kraju ovog izvještaja vrijedno je pomenuti da je OM Plaški o svim korignim saznanjima od interesa za odbranu stalno saradivala sa Štabom TO te ga o svim informacijama redovno izvještavala.

KOMANDIR ODJELJENJA  
Dušan Latas

*D. Latas*